Université de Montpellier Année 2023-2024
M2 Biostat - HAX918X

Examen partiel - 18 octobre 2023
Durée 1h - Documents interdits

Exercice 1 (6 pts) Nous considérons un n-échantillon (zy, ... ,Tn) distribué suivant
une loi N'(6,1). Pour n = 100, nous observons Z = 1. Nous nous plagons dans le paradigme
bayésien.

1) (3 pts) Expliciter la loi a priori de Jeffreys pour le paramétre 6. Est-elle propre ?

2) (3 pts) En utilisant le fait que F' 1;(10’1)(0.975) ~ 2, donner un intervalle de crédibilité
de niveau 95% pour le paramétre 4 .

Exercice 2 (8 pts) Nous considérons la variable aléatoire X admettant pour densité

fx(z) = 2(1e)ipéx—plzcl_)2) ) I[-22)(z)

1) (4 pts) Proposer une méthode de simulation exacte et directe de X (directe dans
le sens ot elle ne nécessite pas le recours 4 un algorithme itératif).

2) (4 pts) Proposer une méthode de simulation de X basée sur I'utilisation d’un algo-
rithme acceptation rejet.

Exercice 3 (6 pts) Nous considérons z|6 ~ U([0,6]) avec 8 > 0 et supposons que 6
est distribué a priori suivant une loi de Pareto de parameétre (B, @) :

(6; 60, @) = & (60)® 67 115, 100 ()
avec By > 0 et a > 0.

1) (3 pts) Donner la loi a posteriori de .

2) (3 pts) Calculer l'estimateur bayésien associé & la fonction de perte

LB, d) = (0 — §)2.
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